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Informações Sobre Responsabilidades
Dentro da UENF
Associadas ao Programa

PRH20-ANP

Nome dos convênios e responsabilidades
Nome dos convênios e responsabilidades
PRH20-ANP/CTPETRO
O convênio antigo, com nome PRH20-ANP/CTPETRO, é integralmente gerenciado pela ANP (PRH-ANP), pela Agência de Inovação da UENF e pelo comitê gestor do PRH20. 

Sua primeira renovação foi assinada no final de 2010 com validade para 2011. Desde então tivemos renovação em 2011 (Termo aditivo PRH-ANP/MCT N20-A) e 2012(Termo aditivo PRH-ANP/MCT N20-B).
PRH20-ANP/PETROBRAS 1 - 07/13 (6000.0061772.10.4)

PRH20-ANP/PETROBRAS 2 - 09/14 (6000.0069364.11.4)
PRH20-ANP/PETROBRAS 3 - 02/17 (6000.0080304.12.4)
Os convênios novos, com nome PRH20-ANP/Petrobras, são gerenciados pela Universidade Petrobras (com acompanhamento da ANP), pela Agência de Inovação da UENF, e pelo comitê gestor do PRH20. O primeiro convênio foi assinado no final de 2010 com validade para 2011. Desde então, assinamos novo convênio a cada ano.

Notem que o convênio  PRH20-ANP/CTPETRO é renovado por até 5 anos. Já os convênios com a Petrobras são renovados/aditivados se houver mudança nos valores das bolsas ou necessidade estender o prazo. 

Atores da UENF envolvidos com o PRH20-ANP
No que se refere a UENF, ambos os convênios tem o mesmo comitê gestor, composto pelos professores: 

· André Duarte Bueno (Coordenador do PRH20-ANP);

· Hélio Jorge Severiano (Chefe LENEP);

· Roseane Marchezi Misságea (Coordenadora Pós-Graduação);

· Marcos Ceia (Coordenador Graduação);

· Cíntia Gonçalves Machado (Pesquisadora Visitante do PRH20-ANP);

· Fernanda Sorem Montrezor/Sidinha Ribeiro (Secretária em tempo parcial do PRH20-ANP, Pet 1 e Pet3).

· Verlaine  de Oliveira (Secretária em tempo parcial do PRH20-ANP/Petrobras 2).

· Denize Saldanha (Secretária em tempo parcial do PRH20-ANP/Petrobras 3).
A Agência de Inovação (que fica em Campos) é responsável pelo processo que envolve verificação, aprovação e assinatura dos convênios; 

A verificação dos convênios (parte jurídica) é feita pela Assessoria Jurídica da UENF.
A execução das solicitações feitas por professores e alunos, usando os modelos padrões disponibilizados no site do PRH20-ANP,  é feita parte no administrativo do LENEP, parte no administrativo da UENF (setores de compra, patrimônio, etc).
Processo básico associado a execućão das solicitaćões
Os pedidos são feitos por professores, alunos ou funcionários usando os modelos disponibilizados na Home-Page do PRH20-ANP. A seguir o solicitante deve anexar todos os documentos relativos ao pedido (como comprovantes publicaćões, dados fornecedores, cotaćões, orćamentos, etc) e encaminhar para o coordenador do programa.

É importante desestacar  que os pedidos devem ser feitos com extremo cuidado e zelo. Pequenos erros cometidos pelos solicitantes tem provocado cancelamentos ou impossibilitado o atendimento do mesmo a tempo. Então, preencha todos os campos com atenćão e cuidado, e não se esqueća de anexar nenhum documento.

Os pedidos são analisados pelo coordenador e comitê-gestor; após aprovados são encaminhados para aprovação da ANP ou Petrobras; com a aprovação destes, são feitas as Cis/NADs para execução do pedido. 

As compras são feitas pela GCOM – Gerência de Compras da UENF. (para maiores informações sobre compras, UENF-GCOM, veja http://www.uenf.br/Uenf/Pages/Reitoria/Dga/Gcom/. 

O recebimento de material é feito pela GPAT – Gerência de Patrimônio da UENF.
Os equipamentos/materiais são encaminhados para o LENEP utilizando-se os veículos da 
ASTRAN – Assessoria de Transportes.
Após a execução da solicitação realizada, é feita a prestação de contas pelo setor convênios do LENEP (antigo financeiro).

A verificação das prestações de contas é feita pela Assessoria Contábil da UENF.

A versão final da prestação de contas é escaneada e arquivada; sendo então encaminhada para ANP ou Universidade Petrobras.
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