ORIENTAÇÃO PARA INGRESSO NO PROGRAMA CIÊNCIA SEM FRONTEIRAS
ORIENTAÇÕES GERAIS DA CAPES
Para as novas Chamadas de graduação sanduíche reforçamos que o candidato deverá possuir nota do ENEM igual ou acima de 600, em teste realizado a partir de 2009.
Caso o candidato venha a se inscrever em mais de um país, a única candidatura a ser considerada será a última delas, sendo todas as demais automaticamente canceladas.
Estudantes que já usufruíram da bolsa SWG ou que tiveram candidatura a essa bolsa aprovada não poderão ser contemplados novamente, mesmo após cumprimento do interstício exigido pela CAPES/CNPq. 
PROCEDIMENTOS NA UENF
Alunos participantes do Programa CSF:
Os alunos que forem contemplados com a  Bolsa Graduação Sanduíche no Exterior devem:

Após inscrição e confirmação de aprovação da Instituição Receptora da candidatura ao Programa:

O Plano de Estudo das disciplinas que irá cursar na Instituição Receptora deverá ser elaborado pelo aluno (baseado nas ementas dos dois cursos: o da UENF e o da IR) em parceria com a Coordenação do Curso (Conforme Resolução Nº 001/2013 do COLAC em seu artigo 3º). Observo que um agendamento de horário entre o aluno e o Coordenador do Curso deverá ser feito previamente para a consolidação do PE.

Uma cópia digitalizada do PE com a assinatura e carimbo a Coordenação deverá ser arquivada na Secretaria do Curso (Macaé) juntamente com as vias digitalizadas do Termo de Compromisso, da Carta de Aceite da IR e da Carta de Benefícios do CNPq.

Após aprovação pelo Coordenador, o PE  juntamente com as 2 vias do Termo de Compromisso e a Carta de Aceite do CNPq deverão ser apresentados pelo aluno requerente ou portador à PROGRAD para assinatura pela Pró-Reitora.

Após aprovação pela PROGRAD o aluno ou portador deverá dirigir-se à SECACAD/UENF apresentando um requerimento solicitando providências referentes ao Programa CSF a fim do mesmo ser posto em Mobilidade Estudantil.

Observo que segundo a Resolução do COLAC, as Equivalências serão automáticas para as disciplinas aprovadas pela Coordenação do Curso no PE.

Caso uma disciplina da IR não possua equivalência com disciplina da UENF poderão ter sua equivalência através das disciplinas Tópicos de Internacionalização assim distribuídas:

I     - LEP 01561 - 2 CR
II    - LEP 01562 -  4 CR
III   - LEP 01563 -  4 CR
IV  - LEP 01564 -  2 CR
V   - LEP 01565 -  4 CR

Maiores informações: Portal do Programa Ciência sem Fronteiras – http://www.cienciasemfronteiras.cnpq.br


