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RESUMO
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SEU SOBRENOME; O Resto do Seu Nome Inteiro; M.Sc. ou D.Sc.; Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro; Mês deXXXX; TÍTULO DA TESE/DISSERTAÇÃO; Orientador: Prof.ª. Ds.c. Sílvio de Jesus Freitas; Coorientadora: Prof.ª. D.Sc. William Pereira.

Faça seu RESUMO aqui, em parágrafo único, sobre o assunto da tese, uma explanação breve sobre a pesquisa e um resumodaquilo que foi obtido. Não usar diagramas, ilustrações, índices ou expoentes ereferênciasbibliográficas. Oresumonãodeveultrapassar500palavras.Números,símboloseabreviaturassãocontados comopalavras.
Procure dar destaque ao contexto da pesquisa (porquê ela foi realizada); à forma como você resolveu atacar o problema ou assunto; aos resultados; às conclusões e implicações da sua pesquisa. Portanto, evite detalhar as metodologias empregadas. O leitor que se interessar pelo seu trabalho irá consultar a sua dissertação/tese e poderá ler o Material e Métodos.


[bookmark: _Hlk106523026]Palavras-chave:insira até 6 palavras-chaves entre vírgulas, somente letra minúscula, sem repetir palavras do Título da tese/dissertação. No ABSTRACT é feito da mesma forma.



ABSTRACT


SEU SOBRENOME; O Resto do Seu Nome inteiro; M.Sc. ou D.Sc.; Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro; MêsXXXX; TÍTULO DA TESE/DISSERTAÇÃO EM INGLÊS; Adviser: Prof.ª. Ds.c. Sílvio de Jesus Freitas; Co-Adviser: Prof. ª. D.Sc. William Pereira.

Coloque seu RESUMO em inglês aqui. Traduções feitas por tradutores eletrônicos (Google Tradutor p.e.) precisam ser revistas e corrigidas.


Keywords:comeceaqui
IX



INTRODUÇÃO


Comeceaqui. Esta seção é semelhante à Introdução de artigos científicos. Em no máximo 6 páginas, descreva: O "cenário" do seu trabalho: a cultura, situação atual, importância econômica etc. Apresente o "cenário" de forma que o leitor entenda o próximo item. Qual era o problema que a sua dissertação/tese precisava resolver? Qual era o desafio? O que precisava ser testado ou melhorado? Como você e seu orientador decidiram "atacar" o problema? Qual foi a estratégia geral adotada? Atenção: não detalhe os materiais e métodos. Explique apenas o enfoque, a estratégia adotada para enfrentar o problema/desafio. Finalize apresentando, com clareza, os objetivos da sua dissertação/tese. Não cite os ensaios, métodos, medições etc que você realizou para atingir os objetivos – isso deve ser apresentado no Material e Métodos.
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REVISÃO DE LITERATURA


Comece aqui.Nesta seção é permitido incluir citações bibliográficas.
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Escreva o Subtítulo aqui



Comeceaqui



MATERIAIS E MÉTODOS


Comeceaqui. Nesta seção é permitido incluircitaçõesbibliográficas. Os Materiais e Métodos devem, de fato, permitir que o leitor reproduza (repita) a sua pesquisa. Portanto: descreva claramente os microorganismos, genótipos e adubos utilizados; onde seus ensaios foram realizados; quais as condiçoes climáticas a campo ou microclimáticas no laboratório ou casa de vegetação. Metodologias bem conhecidas devem ser apenas referenciadas (cite artigos anteriores, por exemplo). Mas se você utilizou alguma adaptação da metodologia, explique como foi. Se você empregou análise estatística, explique o design, tratamento estatístico, testes aplicados etc. Recomenda-se salvar os seus dados brutos (originais) em repositórios internacionais (Figshare, Dryad, Mendeley etc). Muitos periódicos recomendam (ou mesmo exigem) o depósito de dados para que o manuscrito seja aceito para publicação. Trata-se de uma política recente visando evitar fraudes e plágios no meio científico.
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Escreva o Subtítulo aqui


Comeceaqui


Tabela 1.Comeceotítuloaqui,emnegrito,somenteaprimeiraletramaiúscula, com ponto final.	Comment by Windows: Preste atenção nas orientações abaixo sobre Tabelas, pois servem para todo o documento.👇🏼
Tabelas são facultativas. Caso não tenha, apague.
Pule 2 linhas do texto para inserir o título da Tabela. Pule 1 linha do título para inserir a tabela. A Legenda é logo abaixo da Tabela, sem pular linha.
      Pule também 2 linhas da legenda para inserir nova Tabela ou para retomar o texto.
      Caso tenha mais Tabelas: copie, cole e edite esta Tabela 1 que já está formatada.


Comecea legendaaqui, logo abaixo da tabela, sem pular linha, semnegrito, sem ponto final




Figura1.Comeceotítuloabaixo da figura ou gráficoemnegrito,somenteaprimeiraletramaiúscula, com ponto final.	Comment by Windows: Preste atenção nas orientações abaixo sobre Figuras, pois servem para todo o documento.👇🏼
Figuras são facultativas. Caso não tenha, apague.
Pule 2 linhas do texto para inserir aFigura. Pule 1 linha da Figura para inserir otítulo da Figura. 
      Pule também 2 linhas do título para inserir nova Figura ou para retomar o texto.
      A Figura sendo um gráfico, não o utilize bordas.
      Caso tenha mais Figuras: copie, cole e edite esta Figura 1 que já está formatada.


Caso tenha uma Equação, digite aqui	(Eq.1)

Retomeotextoaqui
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RESULTADOSE DISCUSSÃO

Comeceaqui. Nesta seção é permitido incluircitaçõesbibliográficas. Sempre que possível, apresente os seus dados em gráficos, não em tabelas. Gráficos facilitam o leitor na visualização de dados e tendências. Se optar por usar tabela, mostre apenas dados que são relevantes (que serão interpretados e discutidos). Dados secundários podem ser mostrados no Apêndice. Nunca apresente o mesmo dado (resultado) duas vezes. Portanto, não cite o resultado em tabela e em figura, no texto e na figura etc. Apresente o resultado das análises estatísticas diretamente nos gráficos e tabelas. Se necessário, o detalhamento da análise estatística pode ser mostrado no Apêndice. Na Discussão, tenha em mente o problema que você precisava resolver, o seu desafio, aquilo que precisava ser testado ou melhorado. Você atingiu os seus objetivos? Os seus dados mostraram uma solução ou algo novo para a ciência? Houve falhas no trabalho, dados incertos ou questões não resolvidas? Por que? Não exagere em comparações com outros trabalhos. Cite outros autores quando for necessário, para substanciar ou discutir os seus resultados. Finalize a Discussão com mensagem clara e consistente da importância que seu trabalho teve, para despertar novas ideias nos leitores.
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Escreva o Subtítulo aqui


Comeceaqui



Tabela 1.Comeceotítuloaqui,emnegrito,somenteaprimeiraletramaiúscula, com ponto final.


Comecea legendaaqui, logo abaixo da tabela,sem pular linha, semnegrito, sem ponto final




Figura1.Comeceotítuloabaixo da figura ou gráficoemnegrito,somenteaprimeiraletramaiúscula, com ponto final.


Caso tenha uma Equação, digite aqui	(Eq.1)


Retomeotextoaqui
CONCLUSÕES


Comeceaqui. Nesta seção é permitido incluircitaçõesbibliográficas. Nesta seção aborde apenas o que você pode afirmar com certeza, de maneira inequívoca. Portanto: se algum aspecto da sua dissertação/tese ficou incerto, precisa de confirmação ou repetição etc, aborde isto na seção Discussão. Se você deseja fazer recomendações, sugestões, levantar novas hipóteses, etc, insira na seção Discussão. A seção Conclusão não aceita expressões como "é possível que", "provavelmente", "parece que", "sugere-se que" etc.
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        Liste as Referências em ordem alfabética e pule 1 linha de uma Referência para outra.
        Para maiores informações, consulte as Normas para Elaboração de Tese da CPPG.
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APÊNDICEA: TÍTULO	Comment by Windows:       O Apêndiceé facultativo. Usa-se quando há materialilustrativosuplementar, dados originais e citações longas demais para inclusão no texto ouque nãosejamessenciais para compreensãodo assunto.
      Insira nesta seção dados (em figuras ou tabelas) que não são centrais à sua dissertação/tese, mas sim de apoio ou para simples consulta. Lembre-se: figuras ou tabelas secundárias podem ser salvas em repositórios internacionais. Nesse caso, lance aqui apenas os hiperlinks para acesso.
       Caso tenha mais de um Apêndice: copie, cole e edite toda esta seção que já está formatada para Apêndice B e assim sucessivamente.


Tabela1A:	Comeceotítuloaqui,emnegrito,somenteaprimeiraletramaiúscula, com ponto final.


Comecea legendaaqui, logo abaixo da tabela, sem pular linha, semnegrito, sem ponto final




Figura1A:	Comeceotítuloabaixo da figura ou gráficoemnegrito,somenteaprimeiraletramaiúscula, com ponto final.
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