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TÍTULO DO TRABALHO (EM MAIÚSCULAS)

Categoria: Inserir categoria
Modalidade: Inserir modalidade

SOBRENOME, Nome do Expositor; SOBRENOME, Nome do Expositor; SOBRENOME, Nome do Orientador; SOBRENOME, Nome do Orientador ou co-orientador.

Instituição participante: (Inserir a instituição que participou do projeto – Município/UF).

[bookmark: docs-internal-guid-567d66e9-7fff-c712-2e]Após a finalização do resumo, apague todas as orientações.

INSTRUÇÕES : O título do trabalho deve refletir o conteúdo do trabalho e não deve conter abreviações, fórmulas ou símbolos. Deve ser centralizado e digitado em fonte Times New Roman tamanho 14, em negrito.
A categoria e modalidade devem ser digitadas centralizadas e em fonte Times New Roman tamanho 12, deixando-se um espaço livre após o título, sem negrito (as categorias devem ser digitadas de acordo com o Regimento da Feira).
Os nomes dos expositores e orientadores devem ser centralizados, deixando-se um espaço livre após a modalidade, fonte Times New Roman tamanho 12, em negrito, conforme exemplo (SILVA, João da; TEXEIRA Renato). A identificação dos autores (Vínculo institucional) deve ser digitada em fonte em Times New Roman, tamanho 12, centralizado, em negrito, deixando-se um espaço livre após o nome dos autores.

Resumo
Texto, com uma quantidade predeterminada de palavras, onde se expõe o objetivo do trabalho, a metodologia utilizada para solucionar o problema e os resultados alcançados. Deve ter no mínimo 250 palavras e não deve ultrapassar 500 palavras, constituído de uma sequência de frases concisas e objetivas.

Palavras-chave: São palavras características do tema que servem para indexar o trabalho, até 3 palavras separadas por ponto final.
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